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(98/C 174/201) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3814/97 komissiolle

esittäjä(t): Peter Crampton (PSE)

(28. marraskuuta 1997)

Aihe: Elintarvikkeiden merkinnät − maapähkinäöljy

Henkilöt, jotka ovat allergisia maapähkinöille, voivat tietämättään syödä maapähkinän johdannaistuotteita
sisältäviä elintarvikkeita. Tämä johtuu näiden elintarvikkeiden epäselvistä merkinnöistä, jotka joissakin
tapauksissa voivat johtaa hengenvaaralliseen tilanteeseen.

Onko olemassa unionin tason sääntöjä maapähkinän johdannaistuotteita sisältävien elintarvikkeiden merkinnöis-
tä?

Jos näin ei ole, onko komissio suunnitellut tehdä ehdotuksia selkeiden merkintöjen käyttöönottamisesta näissä
tuotteissa?

Komission jäsenen Martin Bangemannin komission puolesta antama vastaus

(15. tammikuuta 1998)

Komissio harkitsee vakavasti elintarvikkeiden merkintöjä koskevien yhteisön sääntöjen muuttamista sen
varmistamiseksi, että kuluttajat saavat asianmukaista tietoa elintarvikkeiden mahdollisesti sisältämistä allergee-
neista, kuten maapähkinöistä ja maapähkinäöljystä.

Elintarvikealan tiedekomitea laati syyskuussa 1995 komission pyynnöstä kertomuksen elintarvikkeisiin
liittyvistä allergiasta ja intoleranssista. Kertomuksen päätelmistä käydään paraikaa keskustelua jäsenvaltioiden
kanssa. Lisäksi allergeenien merkitsemisestä käydään keskustelua kansainvälisesti Codex Alimentarius
-komiteassa.

Toimia täydennetään jäsenvaltioiden ja komission välisen tieteellisen yhteistyön puitteissa keräämällä saatavilla
olevia epidemiologisia tietoja mm. yliherkkyyden maantieteellisistä vaihteluista, esiintymistiheydestä ja
vakavuudesta. Työ on tarpeen perusteiden määrittelemiseksi sellaisen luettelon laatimiselle, jossa luetellaan
sellaiset allergiaa tai intoleranssia tunnetusti aiheuttavat ainesosat, jotka elintarvikkeissa käytettyinä olisi
mainittava tuotteeseen liitettävässä ainesosaluettelossa.

Tämän epidemiologisen selvityksen tulosten odotetaan olevan käytettävissä kesäkuussa 1998. Niiden perusteella
komissio voisi ehdottaa kuluttajalle myytäväksi tarkoitettujen elintarvikkeiden merkintöjä, esillepanoa ja
mainontaa koskevan jäsenvaltioiden lainsäädännön lähentämisestä 18. joulukuuta 1978 annetun direktiivin
79/112/ETY (1) muuttamista.

(1) EYVL L 33, 8.2.1979.

(98/C 174/202) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3815/97 komissiolle

esittäjä(t): Caroline Jackson (PPE)

(28. marraskuuta 1997)

Aihe: EU:n talousarvioon tehtävät nettotulonsiirrot

Economist-lehden 18. lokakuuta 1997 julkaistussa numerossa kerrotaan, että Euroopan komissio ei pystynyt
antamaan äskettäisessä Ecofin-kokouksessa tietoja kunkin jäsenvaltion EU:n talousarvioon maksamista
nettomaksuista. Kun otetaan huomioon aiheen merkittävyys sekä kansalaisten tätä kysymystä kohtaan tuntema
kiinnostus, aikooko komissio julkaista tiedot kunkin jäsenvaltion EU:n talousarvioon maksamista nettomaksuis-
ta käyttäen viimeisimpiä saatavilla olevia lukuja.

Komission jäsenen Erkki Liikasen komission puolesta antama vastaus

(14. tammikuuta 1998)

Komissio on perustellut Ecofin-neuvostolle toimitetussa selvityksessä (jonka jäljennös on lähetetty suoraan
arvoisalle parlamentin jäsenelle ja Euroopan parlamentin sihteeristölle), miksi se ei esitä arvioita jäsenvaltioiden
budjettiasemista.


